
ZPRAVODAJ OBECNÍHO ÚŘADU BRANKA U  OPAVY • KVĚTEN 2026

Vážení a milí spoluobčané, 
máme před sebou ob-
dobí, během kterého se 
v naší obci uskuteční 
ty nejvýznamnější 
události letošního 
roku. Již v červnu 
bychom měli v rámci 
oslav Dne obce slav-
nostně otevřít nové 

komunitní centrum, které nahradí dřevě-
nou boudu zdemolovanou na jaře mi-
nulého roku. Ta měla podle vzpomínek 
pamětníků bohatou historii a odehrála 
se v ní řada úsměvných, ale především 
nezapomenutelných momentů ze života 
některých našich spoluobčanů. 

Nové komunitní centrum bude ob-
čanům sloužit jiným způsobem, než 
na jaký jsme byli v minulosti zvyklí. 
Zapsané spolky zde naleznou potřebné 
zázemí pro svou činnost i pořádání ko-
munitních aktivit. Sportovci a sportovní 
oddíly zde konečně získají dlouhodobě 
chybějící sociální zázemí v podobě klu-
bovny, šaten a sprch. Věřím, že kvalitní 
a moderní prostory podpoří spolkový 
život v obci, přispějí ke sdružování 
občanů a stanou se impulzem pro vznik 
dalších aktivit. 

Mrzí mě, že se nového zázemí ne-
dočkali sportovci z dnes již zaniklého 
Sportovního klubu. Na druhou stranu 
mám radost, že cyklistický ON-OFF 
Team funguje na mnohem vyšší úrovni. 
Organizuje zajímavé sportovní akce 
a úspěšně reprezentuje naši obec. 

Červen bude zároveň ve znamení 
zahájení dvou velkých investičních akcí 
v objektu základní školy – vybudování 
odborné počítačové učebny a foto-
voltaické elektrárny. Měli bychom toho 
letos stihnout více, ale o tom zase někdy 
příště. Přeji vám krásný zbytek jara 
a příjemný začátek léta. 

Váš Michael Rataj, starosta 

Komunitní centrum Výletiště
před dokončením výstavby

Po letité přípravě projek-
tu a několikaměsíčním 
úsilí stavbařů finišuje 
stavba budovy Komunit-
ního centra v areálu Vý-
letiště. 

Na konci měsíce dubna 
byla téměř hotova vnější 
obálka objektu včetně ze-
lené střechy, objekt byl při-
pojen na elektřinu. Uvnitř 
objektu se postupně střídají 
jednotlivé profese, které 
stavbu dotahují do konce. 
Terénní úpravy a pokládka 
chodníkové dlažby se řeší 
současně. Protože letošní 
chladnější počasí stavbu 
zkomplikovalo nejprve 
v lednu a  poté mělo vliv 
i v dubnu na pomalejší vy-
sychání stěn a podlah, stav-
ba bude dokončena s měsíč-
ním zpožděním, tzn. k 31. 
květnu. V červnu bude klu-
bovna zařízena spotřebiči 
a vybavena stoly a židlemi, 
celkem zde bude kapacita 
24 míst. Do nového skladu 
bude přestěhováno provi-
zorně uskladněné sportov-
ní náčiní a další zařízení 

v majetku obce. Dosadba 
zeleně proběhne na pod-
zim. V letošním plánu je 
i  zhotovení příjezdové ko-
munikace z Rychnovského 
nábřeží s osmi podélnými 
parkovacími místy. 

Zatím v nejistotě setrvává 
vedení obce stran vybudo-
vání freestylového sporto-
viště. Národní sportovní 
agentura se již naší dotač-
ní žádostí zabývala, první 
kolo připomínek a závad 
jsme úspěšně vypořádali. 
V případě, že finální kont-
rola žádosti dopadne dobře 
a naše dotační žádost bude 
schválena, obec obdrží do-
taci až 5 mil. Kč. Výstavba 
freestylového sportoviště 
by tak byla zahájena ihned 
po vydání rozhodnutí o po-
skytnutí dotace.  

Slavnostní otevření Ko-
munitního centra Výletiště 
se stříháním pásky proběh-
ne 27. června ve 14 h v rám-
ci Dne obce.   

 Zelená střecha Komunit-
ního centra Výletiště. Foto: 
Archiv obce.
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Památeční zvoničku se za-
věšeným litinovým zvonem 
Václav Jan, který vyzváněl 
v kapli Nejsvětější Trojice od 
15. října 1944 do 31. května 
2021, instalovala v dubnu na 
prostranství před kaplí firma 
Kamenictví Ludwig z Pa-
lhance. Na zvoničku ze světlé 
žuly byla umístěna památeční 
nerezová cedulka s gravírova-
ným informačním textem. 

Mše svatá ke Slavnosti Nej-
světější Trojice proběhne v so-
botu 30. května 2026 od 16 h. 
Mši bude sloužit otec Vojtěch 
z hradecké farnosti a bude 
obětována za zemřelé a živé 
obyvatele Branky s poděko-
váním za Boží milosrdenství 
a ochranu Panny Marie. 

V neděli 18. října 2026 bude 
v Kostele svatého Petra a Pavla 
v Hradci nad Moravicí slouže-
na mše svatá za živé a zemřelé 
členy Živého růžence z Bran-
ky u Opavy a jejich rodiny. 

Před čtyřmi lety proběhla při 
příležitosti dodávky dalších vě-
trných elektráren do Větrného 
parku Moravice-Melč oprava 
polní komunikace z Branky 
u  Opavy do Uhlířova. Opra-
venou účelovou komunikaci 
mohou využívat pouze cyklis-
té a se zemědělskou technikou 
do zákazu vjezdu vjet pouze 
vlastníci a uživatelé pozemků. 
Přesto jsou zaznamenávány pří-
pady, kdy cestu využívají i běžní 
motoristé, a to přes instalova-
né zákazové značky a závoru. 
Dokonce došlo i na poškození 
obecního majetku – závora byla 
kýmsi poničena a značka po-
sprejována. Vedení obce proto 

přijalo další opatření a současně 
požádalo o součinnost Policii 
ČR. První zdokumentovaný pří-
pad porušení zákazu vjezdu byl 
již předán k řešení. 

Zvon Václav Jan 
znovu zavěšen 

Mše svaté za 
obyvatele Branky 

Komu vadí zákaz a závora 
na polní cestě do Uhlířova? 

 Zvon „Václav Jan“ odlitý 
v Braneckých železárnách 
a pořízený ze sbírky občanů 
obce za 600 říšských marek 
vyzváněl v Kapli Nejsvětější 
Trojice od 15. října 1944 do 
31. května 2021.

 Firma Kovovýroba Žídek 
z Opavy zhotovila po úspěš-
ných realizacích zásuvných 
kójí v sále MFD a šatny ve 
vestibulu také uzamykatelnou 
zábranu v kolárně bytového 
domu Trňák, která brání 
v přístupu nepovolaných 
osob k baterii a střídači fo-
tovoltaické elektrárny. Foto: 
Archiv obce.
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KRÁTCE
  Koncept rekonstrukce ulice 

Havlíčkova bude projektantem 
Ing. Zbyňkem Novákem a vede-
ním obce po úpravách předsta-
ven až v první polovině měsíce 
června. Obyvatelé ulice budou 
o termínu setkání včas infor-
mováni. Setkání se uskuteční 
v prostorách přísálí MFD. 

  Na konci dubna podala obec 
žádost o dotaci do Výzvy č.  4 
Společná zemědělská poli-
tika 2023 – 2027, vyhlášené 
Místní akční skupinou Opav-
sko, Fiche 5 – Základní služby 
a obnova obcí. Zastupitelstvo 
obce schválilo předfinanco-
vání projektu prostřednictvím 
návratné finanční výpomoci 
a  finančního daru a souhlasilo 
s pětiletou udržitelností projektu 
realizovaného v objektech mul-
tifunkčního domu a Komunit-
ního centra Výletiště. Předmě-
tem dotační žádosti je pořízení 
vybavení do multifunkčního 
domu a komunitního centra, 
jako jsou nové židle, stoly a spo-
třebiče. Dotační žádost byla 
podána zapsaným spolkem Ak-
tivní senior.  

  Obec pokračuje ve výkupech 
pozemků potřebných k realizaci 
protipovodňových opatření pod 
Hanuší. Majetkoprávní vypo-
řádání by mohlo být ukončeno 
ještě letos.  

  Stavebně-investiční akce 
s názvem „Vybudování FVE na 
střeše budovy základní školy“ 
bude zhotovitelem – firmou 
TIPA - zahájena v květnu pra-
cemi, které neomezí školní vý-
uku. Dokončení a zprovoznění 
elektrárny je plánováno o prázd-
ninách. 

  Rekonstrukci tělocvičny na 
odbornou učebnu zahájí firma 
DUO-STAV koncem měsíce 
června. Tělocvičné nářadí 

(hrazda, žebřiny, šplhací tyč) 
bylo již v měsíci dubnu přesu-
nuto a namontováno v prosto-
rách jeviště MFD.  

  Finišuje projekt záměru pře-
ložení cyklostezky z Bezručova 
nábřeží na bermu řeky Moravice. 
Po vydání stavebního povolení 
bude přistoupeno k výběru zho-
tovitele a získání dotace.

  Ve spolupráci s firmou AN-
TEE vznikají nové webové 
stránky obce. Od roku 2012, 
kdy se obec prezentuje v pro-
středí internetu na platformě 
zhotovené firmou Galileo, ne-
došlo k zásadnímu redesignu 
obecního webu, takže působí 
zastaralým dojmem. Požadavky 
na nové funkcionality byly za-
pracovávány nahodile a dle 
technických možností, které již 
neodpovídají těm současným. 
Nové webové stránky by měly 
být přehledné a korespondovat 
se současnou tváří obce. 

  Komunální volby v České 
republice proběhnou ve dnech 
9. – 10. října 2026. Zastupitel-
stvo obce Branka u Opavy bude 
i v příštím volebním období 
2026-2030 devítičlenné. Kandi-
dátní listinu lze podat na regis-
trační úřad nejpozději v úterý 
4. srpna, ale ne dříve, než 80 dní 
přede dnem konání voleb.  

  Zastupitelstvo obce schválilo 
na svém dubnovém zasedání 
investiční záměr rekonstrukce 
a nástavby hospodářské budovy 
v technickém dvoře obecního 
úřadu. Starosta obce následně 
vyhlásil výběrové řízení na zho-
tovení projektové dokumentace. 
Záměrem vedení obce je pře-
stavba stávajícího notně zchát-
ralého dvoupodlažního objektu 
garáží a dílny ve vlastnictví 
obce na třípodlažní objekt s ga-
ráží (skladem) v 1. NP a obyt-

nými/ubytovacími jednotkami 
ve 2. a 3. NP. 

  Příští zasedání zastupitelstva 
obce proběhne ve druhé polo-
vině měsíce června a poslední 
v tomto volebním období pro-
běhne v měsíci září.  

  V pátek 22. května proběhne 
v sále MFD od 18 h přednáška 
Mgr. Vladimíra Víchy, Ph.D. na 
téma Historie hospod a kultur-
ního domu v Brance u Opavy. 

  Obec Branka u Opavy v roce 
2025 odevzdala ke zpětnému 
odběru 2 934 kg elektrozařízení 
a uspořila tak 4 408 kW elek-
trické energie, 1 929 kg primár-
ních surovin, 265 l ropy, 612 m3 
vody, 6 014 kg CO

2
. Společně 

jsme zamezili vzniku 9 614 kg 
odpadu. 

  Dle platné odpadové legisla-
tivy (navázané i na EU cíle) by 
mělo být postupně omezováno 
množství směsného (netří-
děného) odpadu, který končí 
na skládce. Pokud obec limit 
dlouhodobě nesplňuje, prodra-
žuje se jí skládkování. Zatímco 
dříve bylo možné vyvézt 160 
kg/obyv./rok, od roku 2025 je 
tato hranice nižší: 150 kg/obyv./
rok. Vedení obce proto občany 
vyzývá k důslednosti v třídění 
odpadů s cílem snížit množství 
vyváženého směsného komu-
nálního odpadu. Obec se v roce 
2025 pohybovala těsně pod hra-
nicí, nad kterou by už musela 
platit dražší skládkovné. 

  Den obce je naplánován 
na sobotu 27. června v areálu 
Výletiště od 14 h. V programu 
vystoupí nejprve děti základní 
školy, od 14.45 h do 16.30 h pro-
běhne westernové vystoupení 
a westernové soutěže, od 17 h 
koncert ReLucie a od 20:00 - 
01:00 taneční zábava s kapelou 
Hot Strings. 
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Lampionový průvod zakončila vatra

Májka postavena na návsi
Dobrovolní hasiči měli na přelomu dubna a května 
napilno. Po nachystání vatry a zajištění občerstve-
ní po lampionovém průvodu se pustili do stavění 
máje. Letos poprvé v novodobé historii obce byla 
májka umístěna na vloni otevřené obecní návsi. 
Stala se tak na měsíc květen ústřední dominantou 
centra obce a snad tam vydrží až do 31. května, 
kdy by měla být slavnostně pokácena. Dobrovolní 
hasiči budou při příležitosti kácení máje organizo-
vat zábavné odpoledne se soutěžemi. 

Tradiční lampionový průvod k 81. výročí osvo-
bození obce od nacistické okupace se uskutečnil 
v sobotu 25. dubna. I letos jej doprovázela Hradec-
ká dechovka, která podtrhla slavnostní atmosféru 
svými pochodovými skladbami. 
V čele průvodu kráčeli dobrovolní hasiči se svou 
zástavou a vlajkami České republiky a obce Bran-

ka u Opavy, následováni představiteli obce. Nej-
početnější skupinu však tvořily děti s lampiony 
spolu se svými rodiči a prarodiči. Průvod vyšel 
z obecní návsi, pokračoval Školní ulicí, dále uli-
cemi Zadní a Havlíčkova až k pomníkům obou 
světových válek. Zde starosta spolu s místostaros-
ty položili kytice se stuhami v národních barvách. 
Po tomto důstojném pietním aktu průvod pokra-
čoval přes most na Rychnovské nábřeží a zamířil 
do areálu Výletiště, kde byla připravena přibližně 
dvoumetrová vatra. Jejímu zapálení předcházelo 
zaznění státní hymny a proslov starosty obce Mi-
chaela Rataje. Ve svém vystoupení, inspirovaném 
odkazem druhé světové války, vyzval občany 
k ne-lhostejnosti a připomněl, že mír je třeba ak-
tivně chránit — být pozorní, odpovědní a nene-
chat se rozdělit, protože rozdělená společnost je 
vždy slabší a zranitelnější. 
Poté hasiči vatru zapálili a účastníci mohli zbytek 
večera strávit při občerstvení připraveném SDH 
Branka u Opavy.  
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Koncert žáků ZUŠ Hradec nad Moravicí, který 
se uskutečnil v sále Multifunkčního domu ve 
čtvrtek 9. dubna, nabídl posluchačům příjemný 
a pestrý hudební večer. Program byl sestaven 
převážně ze sólových vystoupení, což umožni-
lo jednotlivým účinkujícím naplno vyniknout 
a ukázat své dovednosti i osobní výraz. Zpestře-
ním v tomto směru bylo žesťové kvarteto a jed-
no duo, které přineslo do programu zajímavou 
změnu a obohatilo celkovou dramaturgii. 

Na koncertě zazněla široká škála nástrojů 
i  pěveckých výkonů – od sólového zpěvu přes 

klavír, akordeon, příčnou flétnu a kytaru až po 
žesťový kvartet. Výkony účinkujících byly na 
velmi dobré úrovni a bylo zřejmé, že za nimi 
stojí pečlivá pedagogická práce. I přes přiro-
zenou trému, která je u mladých hudebníků 
pochopitelná, působili interpreti jistě a sou-
středěně. 

Celkově lze koncert hodnotit velice zdařile 
a inspirativně. Pro publikum šlo o milé se-
tkání s hudbou v podání nastupující generace 
umělců. 

Foto: Jiří Hajduk 

Koncert žáků ZUŠ v Brance u Opavy

V neděli 19.4. byla oficiálně uzavřena realizace 
dalšího přeshraničního projektu v rámci malých 
projektů Interreg CZ-PL - Euroregion Silesia - 
Stowarzyszenie Gmin Dorzecza Górnej Odry, 
který přispěl k rozvoji infrastruktury cykloste-
zek na české i polské straně hranice. 

Projekt „Doplňková infrastruktura cyklostezek 
v Brance u Opavy a Kornowacu” obohatil turis-
tický prostor mezi dvěma cyklostezkami prochá-
zejícími Brankou u Opavy. V Brance u Opavy 

byly v areálu Výletiště vybudovány lanová drá-
ha, lezecká stěna, lanová pyramida a zastřešený 
altán s ohništěm, v gmině Kornowac vzniklo 
5 odpočinkových míst u cyklostezek. 

Součástí závěrečného setkání, na které přije-
la skupina Poláků z gminy Kornowac v čele se 
starostou Grzegorzem Niestrójem, byla vyjížď-
ka na kolech. Tu si vzal pod patronát spolek ON-
-OFF Team. Mladí účastníci vyjížďky následně 
absolvovali dovednostní soutěže na pumptracku 
a na horolezecké stěně. Opékaly se špekáčky 
a  čepovalo plzeňské pivo. Polští přátelé si též 
prohlédli multifunkční dům a obecní náves. 

Projekt doplňkové infrastruktury cyklostezek 
v Brance u Opavy a Kornowacu“ byl spolufi-
nancován Evropskou unií z Evropského fondu 
pro regionální rozvoj v rámci programu Interreg 
Česko-Polsko 2021-2027, Priorita 2 – Cíl 2.1 – 
Lepší přeshraniční využití potenciálu udržitel-
ného pohybu cestovního ruchu pro hospodářský 
rozvoj česko-polského pohraničí.  

Úspěšné zakončení česko-polského projektu
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S příchodem jara zažívají děti v mateřské 
škole mnoho zajímavých a pestrých aktivit.  

Jednou z nich byla návštěva knihovny, která 
rozhodně není jen místem, kde se šeptá. Děti 
ze střední třídy se vydaly do Knihovny Pet-
ra Bezruče v Opavě, kde na ně čekalo dopo-
ledne plné příběhů a zábavy. Cílem návštěvy 
bylo seznámit se s prostředím knihovny, jejím 
fungováním, a především objevit kouzlo knih 
a čtení. Hned po příchodu nás přivítala milá 
paní knihovnice, která provedla děti celou kni-
hovnou. Dozvěděly se, jak to chodí mezi regá-
ly, jak si půjčit knihu a kolik zajímavých „po-
kladů“ se v knihovně ukrývá. Nechyběla ani 
prohlídka dětského oddělení a herního koutku, 
kde si děti užily spoustu zábavy. Domů jsme 
si odnesli nejen nové informace, ale i krásné 
zážitky a možná i chuť pustit se do čtení nové 
knížky. 

Dalším krásným zážitkem byla návštěva 
Školního statku v Opavě, kde jsme s velkou 
třídou oslavili Den Země a Den mláďat. Děti 
měly jedinečnou příležitost vidět různá hos-
podářská zvířata i jejich mláďata, poznat, jak 
se o ně pečuje, a dozvědět se více o životě na 
statku. Velký zájem vzbudila také ukázka zá-
chranných složek a prohlídka zemědělských 
strojů. Celý den jsme si velmi užili a odnesli si 
spoustu krásných zážitků. 

Ani velikonoční období nezůstalo bez po-
všimnutí. Děti se vydaly na dobrodružnou 
cestu plnou úkolů, které pro ně připravil veli-

konoční zajíček. Na jednotlivých stanovištích 
plnily zábavné aktivity – skákaly v pytlích, 
hledaly schovaná vajíčka, překonávaly drobné 
překážky a řešily úkoly zaměřené na přemýšle-
ní, postřeh i spolupráci. Za svou snahu a šikov-
nost byly na závěr odměněny, když se jim po-
dařilo najít zajíčkův poklad, který jim udělal 
velkou radost. Celé odpoledne se neslo v duchu 
pohybu, radosti a pravé velikonoční atmosféry. 
Velké poděkování patří také společnosti Glo-
bus za poskytnutí velikonoční nadílky. Počasí 
nám přálo, tak jsme na  školní zahradě připra-
vily aktivity s králíčkem Ňufíkem, který pro 
děti nachystal jarní plotovku plnou hádanek, 
pohybových aktivit a motivačních úkolů s vy-
luštěním tajenky a na závěr s hledáním pokla-
du.  

Jsme rádi, že si děti mohly užít tolik krásných 
chvil, a těšíme se, co dalšího nám společně při-
nese další období.  

Text: Libuše Vardžáková, Klára Tkáčová, 
Simona Vontorková 

Jaro v mateřské škole plné zážitků 
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Velikonoce přinesly skvělou příležitost k se-
tkání dětí, rodičů i učitelů v příjemné a tvoři-
vé atmosféře. V odpoledních hodinách úterý 
24. března jsme uspořádali velikonoční dílny.  

Školní prostory se proměnily v živé dílny plné 
barev, smíchu a jarní nálady, kde si každý mohl 
vyzkoušet něco nového a odnést si domů vlastno-
ručně vyrobenou dekoraci. Přínosem těchto dílen 
byla bezesporu společná práce dětí a jejich rodičů 
nebo prarodičů. Společně vyráběli věnce z papí-
rových velikonočních vajíček, ovečku, přáníčko, 
zajíčky v různých podobách, jako dekorace či jiné 
drobnosti z nejrůznějších materiálů. Děti měly ra-
dost, že mohou tvořit po boku svých nejbližších, 
a rodiče si naopak užívali možnost nahlédnout do 
školního prostředí a strávit čas se svými dětmi ji-
nak než při běžných povinnostech. Atmosféra byla 
velmi přátelská a uvolněná. Odpoledne strávené 
ve škole tak nebylo jen o vyrábění, ale především 
o společně stráveném čase.  

V úterý 7. dubna navštívili knihomolky a kniho-
mol s paní učitelkou výstavu s názvem „Herrman-
novic holka“ v Obecním domě v Opavě. Výstava 
nese název stejnojmenné knihy, kterou si děti 
společně v kroužku před návštěvou výstavy pře-
četly. V průběhy výstavy si děti prohlédly vkusné 
ilustrace Lindy Markové, shlédly dokumentární 
film o životním příběhu hlavní hrdinky z období 
2. světové války a vyzkoušely edukační a herní 
prvky. Po cestě zpět ještě navštívily knihkupectví, 
zjistily, co nového vyšlo, a inspirovaly se pro další 
čtení. 

V pondělí 20. dubna vyrazili naši prvňáčci do 
knihovny v Hradci nad Moravicí, kde je spisova-
tel Rostislav Poláček pasoval na čtenáře.  Nejdříve 

je pan Poláček seznámil se svými Hmyzími po-
hádkami, pak děti zodpověděly několik hádanek, 
opakovaly písmena a přednesly slib. Poté byly pa-
sovány. Od knihovny obdržely knížku, pasovací 
listinu a také možnost chodit celý rok do knihovny 
zdarma. Pak následovala návštěva knihovny 
a první knihovnická lekce. Tak a teď už jen číst 
a číst. 

Na 22. dubna připadá tradičně mezinárodní svá-
tek - Den Země, kdy se lidé zapojují do různých 
úklidových akcí v přírodě. My jsme se letos roz-
hodli, že budeme uklízet celý měsíc, a tak každou 
středu ráno před výukou děti uklízely okolí naší 
školy a 29. dubna se pak ještě vydaly uklízet v celé 
obci. Kromě úklidu jsme si ve výuce povídali také 
o třídění odpadu a ochraně přírody. Samostatnou 
kapitolou pak byl den s našimi domácími mazlíč-
ky, kdy si děti do školy mohly přinést svého živé-
ho mazlíčka a formou prezentace seznámit ostatní 
spolužáky s jeho životem a potřebami. 

Ve čtvrtek 23. dubna vyměnili žáci naší školy 
lavice za čerstvý vzduch a přírodu. Vydali jsme se 
společně na naučný výlet na kozí farmu do Haví-
řova, kde nás čekalo dopoledne nabité zážitky, na 
které v učebnicích nenarazíte. Nejdříve měly děti 
možnost sledovat kozy přímo na pastvě, ty od-
vážnější je nakrmily připravenou mrkví. Velkým 

Školáci na návštěvě kozí farmy v Havířově 
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Družina vyrazila na pochod „pro mozek“ 
V pátek 6. března navštívila školní družinu 
v  Brance u příležitosti měsíce knihy, kterým 
březen je, vzácná návštěva, a to spisovatelka 
knížek pro děti Zuzana Pospíšilová. Děti si ji 
opravdu užily, protože si s potěšením za aktivní 
účasti paní spisovatelky předvedly scénky z je-
jích knížek. Později si pak už ve vážnějším tónu 
povídali o hrdinech z jejích knížek. Paní spiso-
vatelka napsala několik desítek knih - o zvířát-
kách, pestrých a povídavých papoušcích, o prv-
ňáčcích, ale také o různých lidských činnostech 
(např. hokejisté, hasiči, policisté atd). 

Školní družina se také zúčastnila 10. roční-
ku osvětové akce „Pochod pro mozek“. Ces-
tou jsme v krásné přírodě plnili různé aktivity, 
kterými jsme podpořili zdraví našeho moz-
ku. Například muzicírování za chůze, jógové 
a dechové cvičení, rozpoznání našeho ptactva, 
motorické cvičení a mnoho dalšího. Tato akce 

probíhala na území celé republiky. Záštitu nad 
akcí převzala první dáma ČR Eva Pavlová.  

Sportovní kroužky jsme si před velikonoč-
ními svátky zpestřili pohybovými aktivitami 
na aktuální téma. Děti přenášely vejce na lží-
ci, následovala soutěž v přefukování vajíčka, 
nechyběla ani velikonoční skládačka. Nejen 
výše uvedené, ale i spoustu jiných disciplín 
děti plnily s radostí a správným zápalem. Veli-
konoční hry byly plné radosti a úsměvu, které 
nás svou náplní posunuly kousek blíže k Veli-
konocům. 

Ve školní družině proběhla také soutěž ve 
skládání lega na zadané téma: dopravní prostře-
dek budoucnosti. Vítězem se stal žák Ondřej 
Čubík. Na stejné téma také proběhla výtvarná 
soutěž. Vítězkou se stala žákyně Marie Orlíko-
vá. Vítězům byla předána malá pozornost.    

Bc. Fričová Karin, Mičková Táňa 

překvapením byl nečekaný souboj dvou kozích 
samic. Obrovským zážitkem bylo krmení koně 
a jerseyské krávy: zvířata si brala jablíčka opatrně 
přímo z dětských dlaní. 

Program pokračoval na nedalekém dvorku, kde 
jsme pozorovali husy, kačeny a slepice. A protože 
jsou na zahradě také včelí úly, poslechli jsme si 
vyprávění o důležitosti včel a o tom, jakým způso-
bem vyrábějí plástve ve svých úlech. Většinu dětí 
pak nadchla možnost vyzkoušet si, jaké je to sedět 
za volantem opravdového traktoru. 

Zlatým hřebem dne byla ukázka výcviku psů. 
Paní majitelka nám představila své dva německé 
ovčáky. První z nich předvedl perfektní disciplínu 
při plnění povelů a divákům ukázal také simulo-
vaný útok na pana ředitele. Druhý, dlouhosrstý 
ovčák, byl naopak ztělesněná přítulnost – děti se 

s ním mohly pomazlit a pohladit si ho. Domů jsme 
se vraceli plní dojmů a s novými znalostmi o tom, 
jak to na takové správné farmě chodí. 

Naši prvňáčci už jsou velcí školáci. Mnoho se 
toho naučili a stále se učí. Ve středu 29. dubna 
jsme do školy pozvali rodiče, aby se přišli podívat, 
jaký pokrok udělali, a co vše už umí. A že toho 
je. Umí už většinu písmenek, čtou věty, počítají 
do 15, malují a vyrábějí, mažou tabuli, rozdávají 
sešity, snaží se dodržovat pravidla, uklízejí třídu 
a pomáhají spolužákům, když si neví rady. To vše 
předvedli svým rodičům, kteří se při ukázkové 
hodině taky zapojili, když kontrolovali a opravo-
vali chyby. Za svou snahu si závěrem všichni po-
chutnali na dortu a děti od paní učitelky dostaly 
malý praktický dárek. 

Text: Mgr. Jan Špička, Bc. Aneta Porubská 

 Velikonoční sporťák.  Odpoledne se spisovatelkou.
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START na zastávce u ZŠ
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Pálení čarodějnic se Spolkem pro děti
Ve čtvrtek 30. dubna se sešli organizátoři ze 
Spolu pro děti ZŠ a MŠ Branka u Opavy, aby 
v areálu základní školy připravili na 15:30 ho-
din akci pro rodiče a děti s názvem „Pálení 
čarodějnic“. Akce zahrnovala čarodějnickou 
stezku, létání na koštěti a kouzelnický stánek 
s lektvary. Samozřejmě připraveno bylo i ma-
lování na obličej, fotokoutek, kreativní kou-
tek či vodové kuličky plné hadů a pavouků. 
Děti na všech stanovištích dostávaly dárečky. 
V 16 hodin přišel na řadu velice oblíbený ba-
lónkový klaun, který vymýšlel zábavu a ještě 

všem zájemcům vytvořil zvířátko z balónků. 
V 18:15 hodin jsme zapálili oheň a symbolicky 
jsme upálili čarodějnici. Oheň posloužil také 
k opékání špekáčků. O občerstvení se posta-
ral spolek. Akce se zúčastnilo více než 50 dětí. 
Závěrem děkuji všem, kteří pomáhali s přípra-
vou i během akce. Podle šťastných dětských 
očí se akce vydařila. Všechny zájemce zveme 
na Dětský den, který se bude konat 5. 6. 2026.

Zuzana Šafarčíková, 
předsedkyně Spolku pro děti 
ZŠ a MŠ Branka u Opavy 
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V sobotu 7. března proběhl v sále multi-
funkčního domu již 10. ročník oslavy MDŽ 
organizovaný firmou Šárky Sendlerové - Ko-
kešové Catering & jídelna Raduň. V širokém 
okolí populární akce se zúčastnilo 180 žen, 
které si užily tanec, doprovodné soutěže 

a bohaté občerstvení. Tradičně se také loso-
vala tombola, ve které bylo na 500 cen. První 
cenu představovalo plastové nákladní auto 
plné lahví šampaňského. Zábava byla natolik 
skvělá, že poslední účastnice se loučily o půl 
čtvrté ráno.  

Jubilejní desátá oslava MDŽ se Šárkou


